

烏茲別克斯坦 2020 年起對中國游客免簽

中國新報訊（記者 劉鵬飛）日前，烏茲別克斯坦總統米爾濟約耶夫簽署總統令決定，自 2020 年 1 月 1 日起，包括香港特別行政區在內的中國游客可通過該國國際機場免簽進入烏茲別克斯坦，境內停留不超過 7 天。烏茲別克斯坦成為中亞免簽第一國，也將躋身中國游客中亞游的熱門之選。

烏茲別克斯坦是一個旅遊資源十分豐富的國家，是古絲綢之路重要的交通樞紐和商業樞紐。烏國有着 7400 處文化遺產，既是古建築遺迹的匯集之處，也是諸多歷史的見證，同時亦是異域風情和文化的展示。據國家旅游局出境處負責人介紹，赴烏游客通常會同游哈薩克斯坦和烏茲別克斯坦兩國，“重走絲綢之路，探訪古老文明”系列主題產品受到出境游客青睞。如今簽證利好必將吸引更多游客前往中

亞。

自 2018 年起，烏茲別克斯坦就多次對中國簽證利好，2018 年 2 月起，烏簡化中國公民辦理個人旅遊簽證的手續，取消所需邀請函；2018 年 7 月 15 日起，中國游客可在兩個工作日內申請電子簽；今年 2 月起，烏進一步簡化中國公民簽證手續，推出了多次簽。多次放寬簽證已頗有成效，據數據顯示，今年上半年該平臺前往烏茲別克斯坦游玩的中國游客同比增長 27.4%。

記者從某旅遊網站了解到，游玩烏茲別克斯坦最好的季節是春季和秋季，夏季炎熱，冬季嚴寒，而春季和秋季溫度適宜，且秋季水果成熟，十分便宜。每年的春秋兩季也是赴烏旅遊的旺季，去夏伊辛達陵朝聖，在塔什干體驗烏茲別克市井風情，品嚐中

亞特色的烤包子、羊肉串……都仿佛置身于《一千零一夜》的故事中，是廣大中國游客的偏愛的出游方式。此外，旅遊社工作人員悉心提醒，7 天免簽對於想要深度游烏的游客來說比較短，想要深度體驗古老文明，可以通過申請電子簽的方式，兩個工作日內即可拿到簽證，可在境內停留 30 天。

隨着一帶一路發展倡議的不斷推進，烏茲別克斯坦作為沿途重要國家，與中國不論在經濟、文化還是旅遊方面都有着深遠的合作。某旅遊網品牌發展部負責人李秋妍表示：“一帶一路發展倡議不僅加速了烏茲別克斯坦旅遊業的發展，也激發了國內游客對中亞游的興趣，隨着中亞各國不斷開放簽證，中亞游或許可成為出境游新的增長點。”

以總理內塔尼亞胡會否再遭組閣“滑鐵盧”

新華社耶路撒冷 9 月 15 日電（國際觀察）以總理內塔尼亞胡會否再遭組閣“滑鐵盧”

新華社記者呂迎旭 陳文仙

美國總統特朗普 14 日在社交媒體上發文說，他與以色列總理內塔尼亞胡當天通電話，討論美以兩國簽訂共同防衛條約的可能性，以進一步鞏固雙邊關係。輿論普遍認為，特朗普此舉是為內塔尼亞胡參加議會選舉造勢。

以色列將於 17 日舉行第 22 屆議會選舉，這是以色列今年舉行的第二次大選。內塔尼亞胡領導的利庫德集團再次獲得組閣權的可能性很大，但依然面臨組閣困境。

競爭異常激烈

在今年 4 月的以色列議會選舉中，利庫德集團獲得 36 個席位，而前國防軍總參謀長本尼·甘茨領導的中間派聯盟藍白黨獲得 35 個席位。利庫德集團成為議會第一大黨後未能聯合其他政黨成功組閣，為防止組閣權落入其他黨派手中，提出解散議會重新大選。

此間輿論普遍認為，時隔僅僅 5 個月再次舉行選舉，選情不會發生大的變化。在參與競爭的 32 個政黨和政黨聯盟中，利庫德集團和藍白黨依然會脫穎而出，且兩者得票將不相上下。

以色列媒體最新發布的民調顯示，在即將舉行的選舉中，藍白黨和利庫德集團都將獲得 32 個席位。

分析人士指出，盡管藍白黨對利庫德集團形成極大威脅，但目前看，利庫德集團獲得組閣權的可能性很大。

如果利庫德集團再次獲得最多席位並成為議會第一大黨，獲得組閣權毫無懸念。如果藍白黨以微弱優勢勝出，勢必需要聯合中左翼勢力組閣，而由於中左翼實力總體薄弱，即使聯合起來很可能也無法獲得組閣需要的 61 席。在此情況下，以總統里夫林很可能依然會授權利庫德集團組閣。

組閣困難重重

今年 4 月份的選舉過後，為獲得組閣所需要的 61 席，利庫德集團需要同時把幾個宗教黨派和前國防部長利伯曼領導的政黨“以色列是我們的家園”拉入執政聯盟。但由於各方在“極端正統派猶太教徒服役”問題上難以達成妥協，內塔尼亞胡未能在“最後期限”前成功組閣。

分析人士指出，盡管利庫德集團此次選舉大概率還能夠獲得組閣權，但組閣之路依然困難重重。內塔尼亞胡面臨艱難選擇，他可以嘗試消除與利伯曼的分歧並組建右翼政府，但此舉難度不小。他也可以尋求與藍白黨組建執政聯盟，但據媒體報道，目前藍白黨

對此開出的條件是內塔尼亞胡不再連任總理。

如果最終各方都不願做出妥協，無法打破組閣僵局，那麼以色列或將再次舉行選舉。對此，里夫林已明確表示，將堅決阻止以色列因再次組閣失敗舉行第三次大選。

另外，以總檢察長曼德爾卜利特 2 月宣布，計劃起訴涉嫌貪腐的內塔尼亞胡，首次聽證會將於 10 月舉行。一旦被正式起訴，內塔尼亞胡即使能夠順利組建政府並連任總理，以色列的政治前景也將面臨諸多不確定性。

巴以問題邊緣化

近年來，不管在國際上還是在中東地區，巴以問題都在一定程度上遭遇邊緣化。而在此次以色列選舉中，巴以問題同樣遭冷遇。

以色列政治分析人士納齊爾·馬加莉指出，在前期的競選活動中，除了內塔尼亞胡在巴以問題上頻頻做出強硬表態外，其他主要參選黨派都極少談及解決巴以問題的政治主張，巴以問題已被忽視。

美方曾宣布將在以色列大選後推出所謂的中東和平“世紀協議”的“政治方案”，但當地輿論對此表示質疑。按照最樂觀的估計，以色列新政府最早能夠在 10 月產生，而屆時 2020 年美國總統選舉的競選活動將進入關鍵期，矢志連任的特朗普是否會將精力放在巴以問題上值得懷疑。

巴勒斯坦解放組織（巴解組織）執行委員會秘書長埃雷卡特日前表示，特朗普政府的“世紀協議”很可能會成為“下個世紀的協議”。

推動新時代中俄關係向更高水平邁進

新華社莫斯科 9 月 15 日電 綜述：推動新時代中俄關係向更高水平邁進

新華社記者樂海

應俄羅斯總理梅德韋杰夫邀請，國務院總理李克強將於 9 月 16 至 18 日對俄進行正式訪問並同梅德韋杰夫共同舉行中俄總理第二十四次定期會晤。李克強總理此訪正值中俄建交 70 周年和兩國關係開啟新時代之際，是繼習近平主席 6 月訪俄後雙方又一次重要高層交往。建交 70 年來，中俄關係愈加成熟、穩定、堅韌，成為世界上互信程度最高、協作水平最高、戰略價值最高的一對大國關係。

中俄關係穩定保持高水平運行，不斷邁上新臺階，成為新型大國關係典範。在政治互信方面，中俄在涉及彼此核心利益和重大關切的問題上繼續相互堅定支持。今年 6 月，兩國元首宣布中俄關係進入新時代。兩國關係將更加牢固堅韌、富有活力，朝着“守望相助、深度融通、開拓創新、普惠共贏”的目標和方向邁進。在務實合作方面，去年中俄雙邊貿易額首次突破 1000 億美元。中俄在能源、航空航天、互聯互通等領域的戰略性大項目扎實推進，在農業、金融、科技創新、跨境電商等新興領域合作迅速發展。從“一帶一路”建設到歐亞經濟聯盟建設對接合作，從“北方航道”到“數字絲綢之路”，從遠東到北極開發，中俄不斷提升合作水平和質量，發掘合作新潛力。今年是中俄地方合作交流年收官之年，“東北—遠東”“長江—伏爾加河”兩大區域性合作機制日益豐富完善，“一管兩橋”項目、“濱海 1 號”“濱海 2 號”陸海聯運國際交通走廊、中蒙俄經濟走廊等交通基礎設施項目穩步推進。雙方成功舉辦一系列國家級交流年活動，以及“文化節”“藝術節”“電影周”等大型活動，建立了 140 對友好省州和城市。去年兩國赴對方國家游客總和超過 300 萬人次，雙方留學生總人數正向 10 萬人目標邁進。

當前雙方經貿往來日益密切，並不斷突破新高點。今年前 7 個月中俄貿易額達 611.3 億美元，同比增長 4.7%，全年貿易額有望在去年基礎上實現新突破，兩國經貿界對到 2024 年雙邊貿易額達到 2000 億美元的信心更加堅定。中國高度重視對俄投資合作。近年來，中國對俄投資數量與規模齊增。特別是在俄遠東地區，中國投資企業眾多，中國已成為俄遠東地區第一大投資來源國。今年 1 月至 5 月，中國對俄羅斯全行業直接投資 2.1 億美元，同比增長 20.1%。隨着貿易結構不斷優化，中俄在融資、保險、證券、支付、銀行卡等金融領域的合作不斷深入推進，銀行間合作日益密切。目前，已有中國工商銀行、中國農業銀行等 6 家中資銀行在俄設立分支機構，中國銀聯也在莫斯科設有代表處。此外，兩國共同設立了投資合作委員會，共同推動更多投資合作項目落地。當今世界正面臨百年未有之大變局。面對紛繁複雜的外部環境，中俄關係始終保持應有的韌勁和定力。

在國際舞臺上，中俄共同推動發展上海合作組織、金磚國家、中俄印、中俄蒙等合作機制，在聯合國、二十國集團、亞太經合組織、亞洲相互協作與信任措施會議等多邊框架內進行有效協調，就聯合國改革、打擊恐怖主義、氣候變化等全球性問題保持密切溝通，共同維護二戰勝利成果和國際公平正義，積極致力於推動國際秩序向着更加公正合理的方向發展，推動構建新型國際關係和人類命運共同體。

中俄堅定維護以聯合國憲章宗旨和原則為基礎的國際秩序和國際體系，倡導國際關係民主化，捍衛國際公平與正義。在國際貿易中，中俄堅決反對單邊主義、霸凌主義，堅持認為合作共贏才是各國追求的目標，堅定倡導多邊主義和開放型世界經濟，合力應對各種全球性挑戰。

持續加強中俄關係既順應時代召喚，又是雙方堅定不移的戰略選擇，符合國際社會的普遍期待。站在新起點、面臨新機遇的中俄關係將不斷邁上新臺階，創造新輝煌。